

2014年3月25日 星期二 编辑:郭立翔 校对:小新 组版:阿刘

中信重工牵头实施国家973计划项目

该项目为我省首个由企业牵头的同类型项目,或将打开超百亿元市场



国务院印发《关于进一步优化企业兼并重组市场环境的意见》

近日,国务院印发《关于进一步优化企业兼并重组市场环境的意见》。

《意见》针对企业兼并重组面临的突出矛盾和问题,重点提出了7个方面的政策措施。一是加快推进审批制度改革。二是改善金融服务。三是落实和完善财税政策。四是完善土地管理和职工安置政策。五是加强产业政策引导。六是进一步加强服务和管理。七是健全企业兼并重组的体制机制。

财政部将在全国推动建立排污权有偿使用和交易制度

财政部24日透露,将在全国范围内推动建立排污权有偿使用和交易制度。财政部表示,排污权有偿使用和交易制度是发挥市场机制在污染物减排中作用的重要制度性安排,有利于污染物总量控制,也有利于企业减排经济价值市场化,即企业新增的排污权需要向政府或其他企业购买,老企业采取减排等措施形成的富余排污权(企业取得政府认可排污权超出企业实际污染物排放数量部分)可以出售,从而促进节能减排机制长效化。

财政部表示,力争2年至3年在全国主要省(市)开展排污权有偿使用和交易试点。

我国将放宽投资准入条件,鼓励外资参与治理产能过剩

工业和信息化部副部长苏波24日说,产能过剩为跨国公司提供了在华投资合作的新空间,我国将进一步放宽市场投资准入条件,鼓励外资参与治理产能过剩。

苏波说,工信部将制定开放发展长远战略,完善多双边投资合作,鼓励跨国公司参与治理产能过剩,与中国企业合作开展产品结构和工艺技术升级,在华设立研发中心开展协同创新。他同时指出,要将化解产能过剩和鼓励企业走出去相结合,支持国内企业在海外靠近市场、靠近资源的地区投资建厂,引导产能过剩行业向外有序转移。

创业板将启动六大改革措施

中国证监会新闻发言人21日透露,证监会将多措并举,全面推进创业板市场改革,推动创业板市场成为支持创新型、成长型中小企业发展的资本市场平台。

创业板将重点采取六项改革措施:一是适当放宽创业板首发财务准入指标,取消持续增长要求,简化发行条件。二是拓展市场服务覆盖面。三是建立符合创业板特点的再融资制度,合理设定发行条件,推出“小额、快速、灵活”的定向增发机制。四是完善创业板并购重组制度,支持创业板上市公司通过并购实现持续发展。五是完善信息披露规则,以信息披露为中心,改进信息披露内容与质量。六是严格执行退市制度,不允许借壳上市,抑制投机炒作。

(据《人民日报》2014年3月23日02版)

本栏稿件除署名外均据新华社专电

“神舟”揽月、“蛟龙”下海,是我国取得的重大科技成就。深度超过1000米的地下深部空间,是各类矿藏的“百宝箱”,同样有着巨大的开发潜力。日前,由中信重工机械股份有限公司牵头的“超深井大型提升装备设计制造及安全运行的基础研究”项目(国家重点基础研究项目),中信重工教授级高级工程师邹声勇被聘为国家973计划项目首席科学家,改写了我国没有企业牵头实施国家973计划项目的历史。

将促进我国深部资源开发利用

国家973计划项目,是对国家的发展和科学技术的进步具有全局性和带动性作用、需要国家大力组织和实施的重大基础性研究项目。中信重工的“超深井大型提升装备设计制造及安全运行的基础研究”项目,旨在解决我国在深部资源开发利用战略过程中遇到的技术难题。

广阔的地下深部空间,蕴藏着丰富的矿产资源。以煤炭资源为例,我国煤炭总产量80%以上来自井下开采,目前大多数煤井都是深度不超过800米的浅井。然而,我国埋藏深度在1000米至2000米的煤炭资源约占总储量的53%,如果能够加以开发利用,将有效解决我国煤炭人均资源短缺、勘探水平不高、开采利用率较低的问题。近年,在煤炭开采中,我国开始了千米

深井的建设。此外,“十二五”期间,千万吨级金属矿山的开发和建设也已启动,开采深度大多超过1200米,部分超过1800米。然而,随着开采深度的增加,遇到的技术“短板”日益凸显。邹声勇介绍,深度超过1000米的矿井属于超深矿井,其关键装备为超深井大型提升装备。但是,我国还未开展对超深井提升装备的研究,产品设计与制造领域仍是空白,制约了我国深部资源开发利用战略的实施。因此,对超深井提升装备关键基础技术的研究亟待开展。

项目研发需突破三大技术瓶颈

邹声勇介绍,深部资源开采过程就像电梯运行,是利用钢丝绳把货物从低处运送到高处的过程。然而,无论是载重量、运输环境,还是运送高度和速度,两者都不在同一层次。

“运行较快的电梯,运行速度也就每秒6米,载重量多在1.5吨左右。但超深井提升装备的提升速度要达到每秒18米,载重量要在数十吨甚至百吨以上,这就对机械的精密度和稳定度提出了更高的要求。”邹声勇说,在研发过程中,需要解决三大技术难题:如何牵引、如何稳定牵引和如何安全牵引。

首先,井深的增加,需要更长、更粗的钢丝绳来拉动矿物,这意味着绳重大幅增加,可运输的矿物重量也就相应减少。因此,项目中的一个课题就是研究通过增加钢丝绳

数和牵引点来降低绳重。此外,为了保证设备投用后能产生经济效益,必须采用高速度和高有效载荷方式牵引,目前我国浅井提升装备的最高提升速度为每秒14米,而1500米深井提升装备的理想提升速度应大于每秒18米,终端载荷大于240吨,只有这样才能产生可观效益。高速重载运行时带来的冲击力、振动力巨大,对提升装备平稳运行带来巨大挑战。

有了基础设计和控制系统,还需要精密的监测系统,确保系统安全运行。“地下几千米的深处,环境远比地上恶劣,如果出现问题不能有效识别和应对,就可能造成生产安全事故,这就需要建立失稳机制与状态识别系统,来确保安全生产。”邹声勇说。

或将打开超百亿元市场

邹声勇介绍,中信重工生产提升装备已有50年的历史,目前在提升机领域的国内市场占有率在80%以上,为我国的矿山机械行业提供了许多重大关键设备。该项目经费概算3000万元,其中申请国家资助1500万元,自筹1500万元,项目执行期

提速增量 提质增效 ——来自企业一线的报道

伊滨区诸葛镇镇、村两级干部创新服务方式,助力薰衣草庄园项目建设

小小“对接屋”服务企业不“转弯”

近日,在位于伊滨区诸葛镇西马社区的洛阳·中国薰衣草庄园项目工地上,几辆大卡车正在运输厂房建筑垃圾。在庄园中央景观带核心区一间不到10平方米的活动板房内,薰衣草庄园外联部协调处负责人刘红杰正和该项目首席服务官——诸葛镇党委副书记冯春太商量土地附属物的解决方案。

今年6月,薰衣草庄园项目将完成一期工程,正式向游客开放。该项目之所以进展顺利,刘红杰把大部分功劳归于冯春太设计的“对接屋”以及镇、村两级干部的真情服务。

“对接屋”让服务不“转弯”

刘红杰所说的“对接屋”,其实就是一个简易“工棚”,一张桌子,几把椅子,没有空调,冬冷夏热。但就在这间小屋里,冯春太为项目解决了很多建设中的难题。

洛阳·中国薰衣草庄园项目位于伊滨区诸葛镇西马社区,规划面积6000余亩,整体规划为三大主题片区。2016年项目全部完工后,将成为集旅游观光、特色农

业、养生度假、五星级酒店等功能于一体的大型创意观光农业园。

从该项目签约时起,冯春太就成了项目的首席服务官,只要项目推进有难题,他随叫随到。

在服务过程中,冯春太渐渐发现,虽然他每天会去项目现场跑几圈,但项目推进中有急事相关负责人还是要往镇里跑,群众有难题也要去工地找企业,来回折腾浪费时间。他和项目负责人商量,把工地上一个工棚当作现场办公点,无论大事小事,他每天都要到“对接屋”来,与项目负责人碰头。

“征地、用工等不少棘手问题,都是在这间小屋里解决的。”刘红杰说,“以前建项目,从没遇到过这么贴心负责的项目服务官!”

“镇、村干部就是企业‘娘家人’”

薰衣草庄园项目中的中央景观带建设,急需租用西马社区106亩土地,但因劳务问题一度受阻。冯春太和诸葛镇党政办主任张旭东得知情况后,立即召开专题会议,广泛征求群众意见,决定变通劳务政策

执行方式,由原来的劳务公开招标变为谁家流转了土地,就可以参加项目建设劳务的政策,受到群众拥护,土地很快流转完毕,项目得以顺利实施。

薰衣草庄园项目占地涉及21家道牙厂搬迁,其中宋氏道牙厂协议签订完已是晚上10点,张旭东和诸葛镇副镇长徐朝阳还没顾得上吃饭。他俩买来馒头、咸菜、一份炒豆芽,蹲在该厂门口,将就着填饱肚子后,马上组织人员腾空地面附属物。“我们老总听我们反映干部服务企业的事情后很感动,说咱镇、村干部就是企业‘娘家人’,如果没有他们的帮助,肯定延误工期。”刘红杰说。

为了企业和群众,“再苦再难也乐意”

春暖花开,正是植树好时节。薰衣草

庄园项目一期“紫香花田”在靠近伊河东侧有块用地,需抓紧时间平整好种植树木,但这块地上的21家道牙厂以及一所驾校需要搬迁。为给项目顺利腾地,冯春太和村干部当起了企业和群众的“红娘”,对一些需要时间处理产品的企业,一边督促其想办法外销,一边亲自牵线搭桥帮其销售产品;对被征地农民,除进行征地补偿外,冯春太还进行协调,让他们在薰衣草庄园务工。

“以前不了解,认为镇里领导挺清闲,现在才发现他们特别辛苦。”该项目建设方洛阳康鑫置业有限公司副总经理郭莉红感慨道。“干工作哪有不难的?只要企业能发展,百姓利益不受损,再苦再难也乐意。”提及为项目付出的艰辛,冯春太这样对记者说。

本报记者 常书香 实习生 元媛 通讯员 倪俭康 王振华



2014中国洛阳第十三届国际名车展 2014中国洛阳第13届国际名车展

主办: 洛阳日报报业集团 洛阳广播电视台

买车再等3天

地点: 洛阳市体育中心广场

门票抽大奖

奖项设置: 心跳奖: 4名 3400元康佳液晶电视48F型各1台 (48F3700NF, 每台价值3400元, 由八方电器独家提供) 心动奖: 24名 四核手机各1部 (每部价值999元, 尼彩洛阳店独家提供) 心喜奖: 500名 水上欢乐园门票各1套 (每套两张, 价值256元, 由偃师市龙华欢乐园有限公司独家提供)

买车送60万油卡 凡现场购车, 均可抽取, 金额不等, 200元至2000元抽完为止 (详见购车补贴油卡抽取细则与须知)

组委会招商热线: 65233719 (报业集团) 63635316 (广播电视台)

已参展品牌: 劳斯莱斯, 阿斯顿马丁, 保时捷, 玛莎拉蒂, 宝马, 进口大众, 道奇, 克莱斯勒, 进口Jeep, Audi, 奔驰, 凯迪拉克, MINI, 路虎, INFINITI, 英菲尼迪, 广汽三菱, 上海大众, 一汽大众, 别克, 东风雪铁龙, 东风悦达起亚, TOYOTA, 一汽丰田, SUBARU, 广汽丰田, 进口现代, 进口起亚, 北京现代, 东风日产, 斯柯达

本次展会由中国人民财产保险股份有限公司洛阳市分公司、中华联合财产保险股份有限公司洛阳中心支公司承保

洛阳凯捷, 一汽马自达, 雪佛兰, 名爵, 宝骏, 五菱宏光, 东风风行, 一汽奔腾, 比亚迪, 一汽欧朗, 长安汽车, 吉利汽车, 东风风神, 吉利全球鹰, 英伦汽车, 启辰, 吉利帝豪, 华泰汽车, 广汽传祺, 北汽威旺, 金杯, 中华, 众泰汽车, 荣威, 哈飞汽车, 江淮汽车, 昌河铃木, 猎豹汽车, 黄海汽车

本届车展由河南亚昌律师事务所律师李安民担任法律顾问 律师电话: 18903796123 邮箱: 854684038@qq.com